
 

 

 
 
 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
 

Αθήνα, 8 Απριλίου 2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 
τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

 
ΘΕΜΑ: «Αποζημιώσεις Απαλλοτριώσεων με Ελλιπή και Λανθασμένα Κτηματολογικά Στοιχεία για το 
Τμήμα του ΒΟΑΚ Νεάπολης-Αγίου Νικολάου» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την Επιστολή της 3ης Απριλίου 2024 του πληρεξούσιου δικηγόρου των ιδιοκτητών των 

υπό απαλλοτρίωση ακινήτων στις δίκες αναγκαστικών απαλλοτριώσεων για το τμήμα του Βόρειου Οδικού Άξονα 

Κρήτης (ΒΟΑΚ) Νεάπολη – Άγιος Νικόλαος προς τον Πρωθυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη. Το θέμα της εν 

λόγω επιστολής αφορά τις χρόνιες παθογένειες της αναποτελεσματικής Δημόσιας Διοίκησης που έχουν οδηγήσει 

σε ένα πρόβλημα με τόσο νομική όσο και ηθική διάσταση. 

Συγκεκριμένα, η Κυβέρνηση δείχνει την αδιαφορία και την ουσιαστική αδυναμία της να αντιμετωπίσει ένα από 

τα μεγαλύτερα προβλήματα που αφορούν τις απαλλοτριώσεις των ακινήτων ιδιωτών που θα πραγματοποιηθούν 

στο πλαίσιο της κατασκευής Βόρειου Οδικού Άξονα (ΒΟΑΚ). Οι εν προκειμένω ιδιοκτήτες των ακινήτων εξαιτίας 

της κυβερνητικής αναξιοπιστίας και αναποτελεσματικότητας δεν λαμβάνουν την προβλεπόμενη από το Σύνταγμα 

και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση αποζημίωση για την αναγκαστική απαλλοτρίωση των ιδιοκτησιών τους. 

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τη συνημμένη επιστολή λόγω ελλιπέστατης αποτύπωσης και καταγραφής των 

ιδιοκτησιών, εκδόθηκαν ταυτόχρονα δύο δικαστικές αποφάσεις για κάθε ένα από τα τμήματα (δεύτερο και τρίτο) 

της απαλλοτρίωσης. Η πρώτη – εσφαλμένη απόφαση – καθορίζει αποζημιώσεις με βάση τα ανωτέρω ελλιπή 

στοιχεία και η δεύτερη προβαίνει σε διορθώσεις των κτηματολογικών στοιχείων και στον καθορισμό 

αποζημιώσεων με βάση την ορθή περιγραφή. Μάλιστα, η διαφορά μεταξύ της ελλιπούς περιγραφής και της ορθής 

αγγίζει σε ορισμένες περιπτώσεις και τα 200.000 ευρώ. Δυστυχώς, οι αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων έχουν 

επιλέξει να εφαρμόσουν την εσφαλμένη δικαστική απόφαση, στην οποία αποτυπώνεται η ελλιπής και μη ορθή 

εκτίμηση της αξίας των ακινήτων τους. Σε αυτό το σημείο προκύπτει ένα εύλογο κοινωνικό ερώτημα, πώς θα 

μπορέσουν, άραγε, αυτοί οι άνθρωποι, οι ιδιοκτήτες να αντιμετωπίσουν τις μεγάλες δαπάνες μετακόμισης και 

μετεγκατάστασης, και πως θα υλοποιηθεί και θα γίνει πλήρως σεβαστή η Συνταγματική Επιταγή; Η άμεση λήψη 
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διορθωτικών μέτρων, με στόχο την αποκατάσταση της δικαιοσύνης και την καταβολή της αποζημίωσης βάσει της 

ορθής εκτίμησης, κρίνεται αναγκαία τόσο για τη νομική όσο και την κοινωνική διάσταση του θέματος.  Για ένα 

τόσο σημαντικό έργο για το σύνολο της κοινωνίας της Κρήτης και την ανάπτυξή της, η άμεση έναρξη υλοποίησης 

του έργου είναι επιτακτική. 

Παρακαλώ για τις δίκες σας ενέργειες και για την ενημέρωση μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 
  



 

  



 

 

 




